

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

La correspondencia al Administrador Remón Barranco.

Suscripción: Almería: 1'50 pts al mes, provincia: 5 ptas. trimestre.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DE LOPEZ ORTIZ.

Consulta diaria de tres á cinco tarde

Sebastian Perez I y Principe 14.

Para los pobres en la Farmacia Central de once á doce mañana.

Muy barato

Serrín de virute. Madera de pino Intormas A. M. Casoria.

Palabras

No lo puedo remediar; es más fuerte que yo. Este mentir sin tino, esta perpétua mascarada, esta contradicción eterna entre los dichos y los hechos, me indigna, me crispas, me exaspera. Más de una vez estoy tentado, para huir de tan odioso espectáculo, de refugiarme en el yermo.

—Cálmese usted, D. Zoilo, y considere que, para males sin remedio, no hay otro elixir que la paciencia.

—¿Hay quien la tenga para dar á los excepciones bisonando de fé, á los caciques oficiando de apóstoles, á los ambiciosos haciendo profesión de desinterés, á los corrompidos ensaltecando á la virtud, á los causantes de nuestra ruina entonando endechas al patriotismo? Si hay quien tenga tal paciencia, ese no soy yo.

—El espectáculo á la verdad no es edificante.

—Bochornoso, impropio de un pueblo serio y que en algo tenga su propia estima. ¡Y es esta nación caballeresca, la que tiene por código moral aquel honor entendido al modo clásico que ordena lavar con sangre un mantil!

—Con efecto, eso recuerda lo que dice el busno de don Baltran á su hijo en «La verdad sospechosa.»

«Si afronta al noble y plebeyo solo el decirle que miente decíd ¿qué será el hacerlo?»

—Si ya no como hidalgos, como cristianos....

—Lo cierto es que no anda aquí muy medrado el octavo mandamiento.

—Hay una crítica y una Academia para preservar la pureza del habla castellana contra los arcaísmos, neologismos, solecismos, barbarismos y demás pecados del decir, pero no hay quien se cuide de defender al diccionario de ese de pojo que en él practica el vicio, entrando á saco en el vocabulario de la virtud. ¿No cree usted que ciertas palabras debieran ser vedadas á ciertos labios siquiera solo por razones de pública honestidad?

—Sin duda, D. Zoilo, sin duda. Pero ¿qué le hemos de hacer como decir el difunto Cánovas. El diccionario es una heredad de aprovechamiento común. Y además, al disfrazarse de virtud ¿no confiesa el vicio su propia fealdad? ¿No rinde homenaje al mal al bien al revestir sus apariencias?

—Pero agravando á la leal-

tad, engañando acaso á algunos bobos, falsificando las palabras, haciendo sospechosos á la rectitud, sembrando en las almas el germen del escepticismo. No creo exagerar si digo que el abuso de la mentira es una de las principales causas de nuestra degeneración y abatimiento. Ella tiene extragado el espíritu nacional. Nadie cree ya en nada; nadie cree ya en nadie. Pueblo que no cree, no hace. Una sociedad sin confianza es como un mercado sin crédito. ¡Oh, la fé, la fé! Cuanto se habla aquí de ella y cuan escasas de ella andamos!

Alfredo Calderón.

La suspensión

El ministro de la Gobernación ha confirmado la suspensión de los concejales expedientados por Angresola.

Nada nuevo encontramos en esa determinación que ni la esperábamos ni nos sorprende. Es una de tantas operaciones como á diario nos ofrece la política, un triunfo de las necesidades del gobierno y una confirmación de lo que venimos diciendo desde hace largo tiempo.

El asunto va á los tribunales ordinarios de justicia, el Consejo de Estado ha fallado como nosotros esperábamos y el ministro como quería «El Radical.»

Queda en pie una cuestión de derecho.

Y queda también demostrado lo ridículo que es al fin y al cabo apelar al motín cuando dentro de las leyes puede resolverse todo.

Hoy como ayer, podemos decir:

Nuestra victoria es definitiva, la consideramos completa. No ignoramos que con redoblado empuje se trabaja cerca del Ministro para que la anule (pero qué nos importa la resolución de un hombre político, que en razones políticas puede inspirar sus actos, ante el fallo unánime del más alto Tribunal gubernativo de la Nación?)

Nos tiene sin cuidado lo que el Ministro resuelva; no nos afecta el hecho de que los concejales suspensos sean ó no reintegrados en sus puestos, porque eso nunca lo discutimos.

Estábamos empeñados en demostrar al país que la justicia angresolista-republicana era de guardarropía y ahí está el Consejo de Estado que refiriéndose al expediente dice con nosotros:

¡Comedia, comedia!

¿Que quedan suspensos los concejales?

¿Que van á los tribunales de justicia?

Eso hemos pedido para bien de todos. Nuestro principal empeño ha sido siempre que la justicia triunfe.

Pero ¿ha triunfado?

Hasta ahora no.

El Consejo de Estado dice una cosa, el ministro dice otra y nosotros seguimos diciendo lo mismo.

Solo podremos variar de criterio cuando se nos demuestre que hemos querido que la justicia quede burlada y la ley desconocida y eso no ha sucedido nunca.

Si es un triunfo disponer de lugares en el Ayuntamiento, han triunfado, los quiero eso deseaban; pero si el triunfo que se busca es el de la justicia, aun no hay que cantar victoria, es preciso esperar el fallo de los tribunales y estos determinarán si hay culpables, quienes son y que castigo merecen.

Es decir, que no tenemos que modificar ni una sola de nuestras palabras.

Aún no sabemos si hay delitos y por lo tanto, delincuentes.

Existe un asunto remitido á los tribunales de justicia ¿por qué prejuzgar? Dejemos que la justicia actúe con libertad de acción y esperemos su fallo.

Estamos pues donde estábamos.

Y es lo particular del caso, que todos estamos contentos

Nosotros por el dictamen «unánime» del Consejo de Estado; los que á toda costa querían concejales porque van á obtenerlas; pero nos satisface mucho haber coincidido en opiniones con el alto cuerpo, superior á pasioncillas políticas y á imposiciones radicaleras.

Nada, absolutamente ha sucedido que pueda sorprendernos y por lo tanto no tenemos sorpresa alguna.

Esperamos y anhelamos que la justicia brille para que sobre el pueblo honrado y digno caigan los bienes que merece, único objetivo que mueve nuestra pluma y única aspiración de nuestra alma.

Notas cómicas

Dicen que un loco en Madrid asomándose á un balcón trató de implantar furioso una regeneración.

Gran cantidad de dinero entusiasmado arrojó á la calle, y es inútil decir lo que aconteció.

Acudió la mar de gente y al vil metal se arrojó con más ansia que se lanza sobre un pez un tiburón.

El loco gritaba airado: —No recojais ¡vive Dios! esas monedas que causan del hombre la perdición; pero el populacho andaba á cachetes con furor hasta que desesperado el tal regenerador viendo que era el resultado contrario al que él se pensó confuso y arrepentido se tiró por el balcón.

No creais que yo en Almería quiera dar aplicación al caso del tontiloco aquel regenerador.

Si vosotros lo aplicais allá vosotros, que yo repito lo que he leído con la mejor intención, porque ya sabéis que aquí siempre al revés sucedió, que en vez de tirar recoje el más regenerador; lo que prueba que es el loco quien sus palabras creyó ¡Regeneradores, sí; pero dadivosos, no! En el tomar no hay engaño y dando nadie ganó: ese es aquí el fundamento de la regeneración.

Feder SPIEGEL

La verdadera REVOLUCIÓN

Un apóstol de la Ciencia, el inmortal Victor Hugo dijo en uno de sus famosos libros, que cada cerebro que se educa es un fusil que se resta á la revolución callejera y un eslabón que se corta á la cadena del presidiario.

Otro apóstol de la Democracia, el inolvidable D. Manuel Ruiz Zorrilla, verbo de la revolución septem rina, escribió en una sola línea todo un programa de Gobierno.

El maestro de escuela—dijo el gran revolucionario castellano—será el primer magistrado de la nación. Y si siguiéramos recordando palabras de los más grandes pensadores, veríamos que todos, absolutamente todos, han confiado el triunfo de la libertad y del equilibrio universal, no á la lucha sangrienta del hombre-fiera, sino al amor de los seres racionales, unidos en idéntica comunión de ideas, amamentados y nutridos en la benéfica é inagotable ubre de la ciencia.

Desde Cristo hasta al mas rudimentario krausista, han tratado de sumar proclamas por medio del amor. A nadie, como no sea un loco de atar, se le ha ocurrido la idea de corregir humillando y mucho menos erigiendo en instrumento educativo la injuria soez y la calumnia repugnante. Ese peregrino y novísimo sistema pedagógico solo estaba reservado á los «santones», de la moderna sinagoga republicana almeriense y así como el abismo tiene la propiedad de atraer á los organismos debilitados, la hiedra de la calumnia se agarra en las inteligencias ineducadas, precipitándolas en el abismo de la injusticia y de la barbarie.

Ellos, los que debajo de la toga del libertador de conciencias, llevan el repugnante sayal del esbirro inquisitorial, son los principales responsables del analfabetismo almeriense, robándole al obrero las horas que debiera dedicar á instruirse, para predicarle odios é ideas de destrucción.

Nosotros que somos infinitamente más revolucionarios que esos declamadores radicalescos, anhelamos, no el bochornoso motín callejero, que solo sirve para paralizar la vida nacional y que solo produce inocentes víctimas, sino la revolución honda, profunda y santa que vivifica las conciencias y lleva raudales de luz brillantísima á todos los cerebros.

Porque así pensamos; por que en nuestra alma tienen esos sentimientos profundas raíces, nos proponemos inaugurar una viva campaña en favor de la enseñanza y para conseguirlo pondremos en actividad todas nuestras energías, nuestras iniciativas y nuestro amor al país.

Hay que desinfectar la inteligencia popular, de los bacillus que la envenenan y atrofian, hay que aplastar la cabeza de la devastadora bestia del odio para que luzca el reinado del amor y de la fraternidad universal; hay que hacer hombres en vez de fieras.

Ya lo dijo un gran pensador:

«Si no hubiera alguien que amara, se apagaria el Sol.»

Y nosotros, los que vivimos en esta casa de EL REGIONAL queremos que luzca en nuestra patria chica el sol de la ciencia que es el sol de la verdad y del amor.

TELEGRAMAS de la mañana

Rumores de crisis

Madrid 13

En los círculos políticos donde hay extraordinaria animación, se habla de crisis.

Se dice con insistencia que la cuestión Urzaiz-Romanones ha resurgido con caracteres más graves, al extremo que el ministro de Hacienda se encuentra dispuesto á dimitir.

También se dice que el señor Urzaiz se niega en absoluto á firmar el Decreto concediendo el crédito extraordinario solicitado por el ministro de Agricultura.

Expediente fallado

Madrid 13

El ministro de la Gobernación apartándose del dictamen del Consejo de Estado, ha fallado el expediente gubernativo instruido por el Delegado especial S. Fernandez Angulo, confirmando el fallo del ex gobernador, Sr. Angresola, que suspendió en el ejercicio de sus cargos al Alcalde y varios concejales de ese Ayuntamiento.

También se ordena que el expediente pase á los tribunales ordinarios de justicia para su deguración.

Más de la crisis

Madrid 13

La opinión más extendida es que la crisis parcial es inevitable.

El Sr. Urzaiz no ha asistido al ministerio, ni piensa en volver; así se lo ha manifestado á los señores Villanueva y Gonzalez de la Peña, que le han visitado por encargo del señor Montero Rios.

El nuevo ministro

Madrid 13

A última hora se dice que el Sr. Montero Rios ha ofrecido la cartera de Hacienda al señor Navarreveter, y que dicho señor había marchado en el expreso á San Sebastian, con el objeto de jurar el cargo.

La noticia no he podido confirmarla, por la reserva en que se han encerrado todos los ministros.

El próximo Consejo

Madrid 13

Por consecuencia de la dimisión del Sr. Urzaiz, ha sido aplazado el Consejo que debió celebrarse esta tarde.

El Sr. Montero Rios trabaja con ahínco para conjurar la crisis.

El presidente del Consejo confía en convencer al señor Urzaiz, en cuyo caso se reunirá el Gobierno mañana tarde en la Presidencia.

Viaje aplazado

Madrid 14

Como es natural, el ministro de Agricultura ha aplazado su viaje á las provincias de Andalucía.

El Conde de Romanones reserva sus opiniones respecto al conflicto pendiente, concretándose á decir que se facilitará el dinero pedido para remediar la situación de Andalucía é él dejará de ser ministro.

El simpático ministro de Agricultura trabaja en los preliminares de su viaje, como quien está convencido del triunfo.

MENCHETA

Vapor frutero para Liverpool



El rápido y magnífico vapor TORDE-RA, de la línea Tintoré y Compañía, llega á este puerto el 20 del corriente, con hueco para 6.000 barriles, saliendo directo para Liverpool.

Para huecos é informes, dirigirse á su Agente RICARDO GIMENEZ en Liquidación.

El paro del día 20

La comisión central para el abaratamiento de las subsistencias y para la apertura de obras dirige á los Comités de las Agrupaciones Socialistas y á las Juntas Directivas de las Sociedades obreras, el siguiente manifiesto:

Estimados compañeros: Cumpliendo lo resuelto por esta Comisión, habeis pedido el Congreso de los Diputados en el mismo instante de reanudar sus tareas que adoptara inmediatamente resoluciones para abaratar las subsistencias y atenuar los efectos de la crisis de trabajo.

¿Como ha respondido el Congreso á nuestra solicitud? ¿Como han contestado á ella los legisadores que días antes de abrirse el Parlamento clamaban por su apertura fundándose sobre todo en la gravedad que revestían esos dos importantes asuntos? Tomando alguna resolución que indicase el propósito de atender vuestros legítimos deseos? Alzando siquiera su voz algunos representantes para apoyar vuestro petición? No. Se os ha contestado con el silencio más absoluto; de un modo despectivo y grosero. Ni de los bancos conservadores, ni de los bancos liberales, ni de los bancos democratas, ni aún de los bancos republicanos se alzó un solo diputado para manifestar que siendo urgente para la inmensa mayoría del pueblo español calmar el hambre que padece, el primer deber de la Cámara era votar á escape algunas medidas encaminadas á lograrlo.

Y no vale decir que aquella tenía que discutir las crisis gubernamentales habidas y que ha celebrado muy pocas sesiones. Hubiera habido voluntad por parte de los diputados, y no hubiese faltado el tiempo para hacer algo útil sobre los dos asuntos indicados. ¿Pues qué, no le hubo para tratar lo relativo á la ley de alcoholes, que afecta principalmente á un grupo de burgueses? ¿No le hubo también para autorizar la prórroga del tratado con Suiza, que igualmente interesa en primer término á los que tienen? No se dió el hecho, verdaderamente escandaloso, de levantar una sesión sin haber transcurrido el tiempo reglamentario por no haber asuntos de que tratar?

Tan incógnita, tan provocativa ha sido la conducta del Congreso de los Diputados respecto de las antedichas reclamaciones obreras, que merecía un duro, un ejemplar correctivo. No se aplicó, no le proponemos hoy, porque toda vía, por desgracia, no poseen los elementos propietarios aquellas energías que reclama la realización de ciertos actos.

Pero ya que no hayamos hecho eso, podemos efectuar una fuerte y general protesta, que revele á todos los políticos burgueses, lo mismo á los de la derecha que á los de la izquierda, á monárquicos que á republicanos, la conciencia que tiene de sus intereses una gran parte de la clase trabajadora, el concepto que todos aquellos le merecen y el resuelto propósito que la anima de insistir, de perseverar, de no cejar un instante en la campaña emprendida sobre las subsistencias y la crisis de trabajo hasta ver conseguido lo que sepetece.

Esa protesta debe consistir en la paralización del trabajo en un día dado, según hemos dicho en nuestro anterior manifiesto y según acordó en su reciente Congreso la Unión General de Trabajadores. El día designado por esta Comisión para realizar el paro ha sido el 20 del corriente. Además, ha decidido que en las poblaciones donde haya facilidades para ello se celebren ese mismo día, por la mañana ó por la tarde, grandes mítines, en los que se juzgue como merece la conducta del Parlamento, y por consiguiente, de todos los partidos burgueses; se encarezca la perseverancia en la obra de reclamar trabajo para los que carecen de él y el abaratamiento de los artículos más necesarios para la vida, y se excite á aumentar el número de los obreros organizados para que éstos, en casos como el presente que se puedan ofrecer en lo sucesivo, dispongan de elementos bastantes para emprender una acción más decisiva, más revolucionaria.

¡Al paro, pues, el día 20, compañeros! A hacer ver ese día con nuestra uni-

dad, con nuestra disciplina, que no aguantamos, que no sufrimos sin protesta lo desdenes, los desprecios y la crueldad de los representantes políticos de la clase explotadora, y que nos hallamos dispuestos en cuanto nuestra organización sea más vigorosa á conducirnos con ellos con el rigor que exigen su desdoro y su inhumanidad. ¡Que las 600 colectividades que forman el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores campen todas con su deber! ¡Que hagan lo mismo que las otras organizaciones obreras que están conformes con el criterio que sustentamos! Que presten su cooperación todos los proletarios á quienes duelen los sufrimientos de su clase!

En la unión de los oprimidos estriba su mejoramiento y la muerte de toda tiranía: aprovechemos todas las circunstancias para fortalecer esa unión.

Madrid, 6 de Julio de 1935.—Francisco Mora.—Matías Gómez. Pablo Iglesias.—Manuel Juncosa.—Mannuel Solano. Matías García.—Eduardo Calvo.—Mariano García.—Cipriano Rubio.—Tomás Ferreres.—Manuel Jimenez.—Victoria na Orca.—Francisco Peña.—Francisco Largo Caballero.—Luis Palleres.—Antonio Remiro.—Pasqual Pastor.—Manuel Varela.—José Perez.—Cándido Ramirez, y—Leoncio Ortega Peinado.

Los presupuestos venideros

Los ánimos entran en reposo, la tensión nerviosa cede, la tranquilidad se acerca.

Resuelta la cuestión política que tantas energías é iniciativas derrochaba, se abren nuevos horizontes á las actividades de la prensa local y es preciso que por todos se demuestre al país que los que diariamente tenemos en labios su nombre sabemos defenderle, con iguales entusiasmos, lo mismo cuando tocamos asuntos que á la política afectan, que cuando nos referimos á las cuestiones que á la administración de sus intereses se refieren.

Hemos llegado á la época de la confección de los presupuestos municipales, porque solo dos meses faltan para que se presenten al gobernador, después de confeccionados por la comisión de Hacienda, discutidos por el Ayuntamiento y aprobados por la Junta Municipal y no hay que perder ni un solo minuto, pues sesenta días es muy corto tiempo para obra tan importante, si de verdad ambicionamos poner los jalones á fin de que la administración de los intereses del vecindario entre por derroteros que la pongan fuera del alcance de los merodeares de la política.

Unos presupuestos bien meditados, teniendo presente al proyectarlos los verdaderos ingresos y los gastos reproductivos, limpios de los abusos de la empleomanía caciquil, con miras á los varios problemas de higiene que están por resolver, inspirados en buenos deseos y en sanos propósitos, serían unos presupuestos que la opinión recibiría con el mayor agrado, sobre todo si en ellos apareciesen cerradas las puertas al chanchullo y á la ambición.

Y que puede hacerse ese presupuesto y puede hacerse nivelado, para que desaparezca el escandaloso agio de los arbitrios, eso es indiscutible.

Con buena voluntad en todos y cada uno de los almerienses, con una acción activa y desinteresada por parte de la prensa local, quedaría terminado el empeño y con él solo, habriase dado á la moralidad una firmeza que jamás encontrará en las asonadas y motines callejeros que en su nombre se escudan para cualquier acto político.

Los regeneradores de cartel tienen ya una bandera simpática, si aspiran á que los hechos respondan de sus palabras. En los presupuestos venideros verá Almería la piedra de toque que ha de descubrir la bondad de su aleación.

Por nuestra parte solos ó al lado de los demás periódicos locales, trabajaremos para que los próximos presupuestos no se parezcan en nada á los presupuestos conocidos.

APOLOGUITOS

Prendas de vestir
"Las blusas...—Esto no puede seguir así. El pan, por las nubes; la carne, lo mismo, y todos los alimentos al respectivo. Vamos á la protesta, al paro general. El día 20 no se trabaja.

"Un levitín raído, cesante...—¡Oh, dichosos los que van al paro! ¡Y yo, que estoy parado hace veintiocho meses! ¿Cómo protestaré yo, que no puedo parar ni sé en qué emplearme? ¡Pan!... ¡Carne!... ¿Qué será eso?"

"Una blusa intransigente...—Fastidiarse, amigo; para eso nació usted señorito, burgués, como aquel que dice..."

"Una blusa compasiva...—No tiene él la culpa; es la sociedad que está mal organizada. Hay que acabar con eso."

"Una guerrera muy cepilladita, pero con poco pelo...—¿Y qué diré yo, que me casé de teniente y tengo diez hijos, y he corrido dieciocho guarniciones?"

"Una toga de color de ala de mosca...—¿Y yo, que llevo quince años de juez de entrada y conmigo han jugado á la pelota todos los caciques de España é islas adyacentes?"

"Una levita de dómene...—¿Y yo, que me he quedado hasta Octubre de vacaciones, sin los seis duros mensuales que me daba el empresario de un colegio por explicar Matemáticas, Latín, Historia Natural y Psicología, Lógica y Etica? ¡Como si para el estómago hubiese vacaciones!"

"Una sotana de párroco de aldea...—¿Y yo, que con mis seis reales diarios, tengo que hacer una vida evangélica, á viva fuerza, y aún practico la caridad á ratos perdidos?"

"Un uniforme de gobernador de los que se han ido...—¿Y yo, que me voy derecho á la casa de préstamos?"

"Todos los trajes á una...—Amigas blusas, blusas hermanas, todos vamos al paro... Aquí no hay burgueses ni "beatiposidentes", ni nada. Todos estamos mal de pan, de carne, de subsistencias. Vosotros protestáis parando un día. Nuestra protesta es como nuestro paro: dura trescientos sesenta y cinco días al año,

ENE.

Cervecería "La Austriaca,"

RICA DOO 2

ERVEZAS y refrescos helados. HIELO ARTIFICIAL á precio de fábrica. Legítimo VERMOUTH TORINO y otros aperitivos de selectas clases.

Notas políticas

Advertimos á los chicos de "El Radical," que su delicado presente con M grande no lo hemos recibido.

El ordenanza de aquella redacción encargado de traérnoslo tropezó en la calle con su director.

Que como saben aquellos chicos es muy goloso.

Y se pudo con el regalo.

" "

Esta madrugada se dispararon veinticuatro cohetes monárquicos desde la azotea del republicano "Radical."

Mañana se dispararán otro par de docenas de credenciales monárquicas sobre la azotea republicana.

¡Y, á vivir, tropa!

" "

La satisfacción del periódico multicolor es grande: confiesa que bajo este régimen cabe el triunfo de la justicia.

¿Y para qué se llama republicano, entonces?

" "

La doble pensión monárquica ha quedado asegurada.

¡Alabemos á Dios!

¡Bendigamos al ministro providente!

" "

Se anuncia una manifestación monárquica organizada por los republicanos. No está mal.

Así es como se obtienen los votos que dan el triunfo en las elecciones.

Inspirando fé y confianza en los ideales.

" "

Los republicanos dicen que sabían de antemano la resolución del ministro de la Gobernación.

Nosotros no, pero la sospechábamos al ver las arrogancias del colega.

Ahora está satisfecho por que entre sus negruras republicanas brilla un rayo de luz monárquica.

Y lo recibe muy complacido porque la luz alumbraba.

Y calienta,

Gran Hotel Paris

Servicio esmerado.—Cocina francesa, inglesa española.

Coches á la llegada de los trenes y vapores.

—Comedores reservados.—Restauránt á carte.

PRECIOS ECONÓMICOS

20, Paseo del Príncipe Alfonso, 20

ALMERIA

Excursiones á

Sierra Nevada

El activo cooperativo de los hoteles de la Alhambra don Santiago Jimena atendiendo á satisfacer una necesidad hace mucho tiempo sentida por los "touristas" granadinos, está organizando una serie de excursiones á Sierra Nevada que han de realizarse en las mejores condiciones de comodidad y economía.

Al efecto se está construyendo en la orilla de la Laguna de las Yeguas, que ha de ser el campamento general de los excursionistas, una casa en la que estos encontrarán confortables dormitorios, y excelente cocina á fin de que puedan permanecer en aquél elevado paraje, el tiempo necesario, sin sentir los rigores de la temperatura y sin carecer de todo lo que contribuye al bienestar más refinado.

Estas excursiones se verificarán bajo la dirección de guías expertos y prácticos de la Sierra y con arreglo á un programa convenientemente organizado.

Los expedicionarios saldrán del hotel Washington de la Alhambra, á las diez de la noche en cómodos carruajes que los conducirán hasta los Llanos del Paraje, á donde se llega, después de tres horas de camino, á la una de la madrugada, pasando por el Contadero á las once y por la Fuente del Castaño á las doce.

En los Llanos del Paraje, se hará un pequeño descanso é inmediatamente tomarán los excursionistas las caballerías allí dispuestas al efecto.

Una hora después se llega á la Fuente del Donje, en el barranco de las Viboras, desde donde se descubre el magnífico panorama de Güjar Sierra.

Después de remontar el Dornajo, á las tres de la madrugada se llega á Fuente Alta en el Cerro de Sabinillas que se encuentra 400 metros más bajo que el picacho de Veleta, en la dehesa de San Jerónimo.

En este sitio se hará el desayuno y se descansará unas tres horas, saliendo á las siete de la mañana en dirección á la Laguna de las Yeguas, pasando por el Peñón de San Francisco y por el barranco de Ocuñiles, donde se encuentra el primer depósito de las nieves alpinas.

A las once de la mañana se llega á la Laguna, cuartel general de la expedición, instalándose los excursionistas en el cómodo edificio, que según hemos indicado se está allí construyendo.

Desde este punto cuya situación es admirable se pueden realizar varias pintorescas excursiones.

Es una la de subir al Picacho del Veleta para presenciar el espectáculo indescriptible de la salida del sol, excursión fácil y brevísima porque la distancia que hay entre la Laguna y el Picacho, se recorre en hora y media. Después de admirar el grandioso panorama que se descubre desde el Picacho, descenderán los excursionistas por los filetes y miradores del Veleta á tomar el veredón que conduce á los corrales del mismo nombre.

Otra excursión muy interesante la de subir por la Escarihuela, el Taje de la Virgen y los Torcales de Diar, al Cerro del Caballo, desde donde se vé la Laguna del mismo nombre y el hermosísimo panorama de la cordillera.

Otra excursión no menos interesante es la que se hará, cruzando el puerto del Veleta y siguiendo después por la Loma de Pua para llegar á los famosos Bazaros y pasar por la Laguna de Riosoco, Negra á Loma Parada, desde donde se goza la vista de la Laguna Larga, que es uno de los nacimientos del río Genil. Desde este sitio se seguirá hasta la Laguna de la Caldera, ascendiendo por los filetes del Muley Hacen á la cima de este gigantesco macizo que se encuentra á 3.481 metros sobre el nivel del mar. La cumbre del Veleta está á la altura de 3.427; y la del Caballo á 3.100.

Como se vé el programa de estas excursiones es muy sugestivo y la ocasión que se presenta á los amantes de la naturaleza de admirar los grandiosos panoramas de Sierra Nevada no puede ser más favorable.

El precio establecido como cuota individual para cada excursionista es el de 150 pesetas, haciéndose baja de 10 por 100, cuando estos sean más de uno.

El Sr. Jimena, que ha tomado con plausible empeño la patriótica empresa

de facilitar á los turistas el conocimiento de Sierra Nevada, ha mandado hacer un hermoso cartel que se circulará por toda España y especialmente por el extranjero; y es seguro que si la propaganda se hace con actividad y entusiasmo que á tan importante proyecto corresponde, serán muy numerosos los turistas que de toda Europa vendrán con este motivo á Granada, que tiene entre sus principales atractivos el de nuestra sierra incomparable.

Según nuestras noticias la primera excursión saldrá de Granada la noche del próximo 3 de Agosto.

Apuntes Taurinos

El periodista mejicano D. José del Risero está en negociaciones con el propietario de la plaza de toros de Méjico para tomarla en arriendo por toda la temporada de invierno, teniendo el propósito de contratar á los diestros "Quinito", Fuentes, Montes, "Bombita", "Machaquito", y otros de menos categoría.

Se asegura que el matador de toros Antonio de Dios "Conejito" se retirará del toreo á último de temporada ¡Cuántos debiera imitarle!

"Asegura Segura", que nuestro paisano "Belampaguito" toreará el domingo próximo en Madrid. ¡Díche!

Con motivo del próximo eclipse de sol, y por ser Bargas el sitio mejor para observarlo, se trata de celebrar en dicha capital una gran corrida de toros, en la que se lidiará ganado de Vergeas por las cuadrillas de "Bombita" y "Machaquito".

El 23 del actual se celebrará en Granada la anunciada corrida benéfica, matando reses de Arribas los diestros "Chicuelo", "Lagartijillo chico" y "Camisero".

La Empresa de Valladolid está en tratos con Fuentes, Montes y "Bombita" para que toreen las cuatro corridas de feria.

Movimiento marítimo

Buques entrados ayer en nuestro puerto; sus mercancías y procedencia. Pailebot "Santiago", de Cart-gena, con cargamento de carbón.

Despachados
Balandra "María" con destino á Adra llevando cargamento de sal.
Pailebot "Santiago" para Estepona con l.sire.

Registro civil

Días 14
Nacidos
Buenaventura López Martínez
Juliana López Martínez
Julia Martínez López
Gabriel Andújar García
Blas Real Muñoz
María Fernandez Ruiz
María Pasqual Amate
Defunciones
Francisco Sanchez Garcia
María Guerrero Cruz
Victoria Sanchez Jimenez
Casamientos
Ninguno.

Firmas conocidas

LA BOLA DE ORO

(CUENTO ANDALUZ)

¡Que suerte tan pícora la de Manolito Galbán! Cuando almorzaba, no comía, si comía no almorzaba, y á veces, saltaba de un martes á un viernes sin tropezar en el trayecto con un misero galbazo.

Baños minero medicinales de La Gloria

del Pinar de Huerca de Almería.

Después de las reformas introducidas por sus actuales dueños, han quedado al público los baños de LA GLORIA que tan conocidos son en esta comarca por sus excelentes resultados en la curación del reuma, escrófulas, herpes y erupciones cutáneas.

La necesidad agusa el alma... *Galbana* es tenia la vida... *Galbana* pasaba tales y tantas trabajos por no trabajar, quedando en los huesos, y al aguzaba su ingenio, siempre se le aguzaba la punta de la lengua, siempre puesta en peligro.

—Vamos a ver—dijo Manolito, sin perder bocado—vamos a ver que podrá valer una bola de oro macizo, del tamaño de este puño mío? —Amiguito, yo le diré a Vd. Si es de oro macizo y el oro es de diez y ocho quilates, se podría calcular su peso en... se entiende aproximadamente, por que así, sin tantear la bola en la mano, ya que no se pesa...

—Usted figúrese una bola maciza, de oro fino, de un tamaño tan lucido, así como el puño cerrado, y dígame usted cuanto calcula que podrá valer.

—Pues, mire Vd., a mi juicio, se podrían dar unas mil pesetas, más bien menos que más; por que aunque el oro siempre tiene su valor, con eso de la plata sobredorada que da la misma vista del oro, se hacen pocas piezas de este metal en mi oficio, y no se puede uno correr mucho, para no tener amortizado un capital.

En esto, como nuestro *Galbana*, que ya había satisfecho la voracidad de su estómago, atracándose a lo pavo, viese la necesidad de largarse con viento fresco, se levantó y, colocándose del lado allá del mestrador, dijo el artífice:

—Pues, si algún día tengo la suerte de encontrarme una bola de oro macizo, tenga Vd. la seguridad de que se la traigo a Vd. para que la compre.

FEDERICO BARBADO.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden

Noticias

A LOS ESTUDIANTES

Las clases de preparación, para los exámenes de Septiembre próximo, de asignaturas del Bachillerato y Comercio (sección de Ciencias) comenzarán el día quince del corriente mes, en la calle de Beloy, antes Elvira, 7, principal D. Julio Ruiz Calderón de la Bara.

Dichas clases serán diarias, y el número de alumnos en cada una de ellas no excederá de diez, con objeto de conseguir sólida preparación de los programados.

Honorarios anticipados

Hemos podido comprobar la falta de fundamento de la especie extendida con intenciones dañinas, suponiendo que el samidero de la Casa-matana desagua en el nuevo balneario establecido en la playa de la Almadre-villa.

El rumor, como decimos es falso, pues el Sr. Jover ha hecho construir dos depósitos para la recogida de los detritus del Matadero, dejando la zona del balneario limpia y en inmejorables condiciones de salubridad.

Hacemos estas aclaraciones para desterrar la alarma y como debido tributo a la verdad.

En la casa de socorro de «La Cruz Roja» han sido curados hoy los siguientes individuos: Esteban Sanchez Capel de una contusión de segundo grado en la cabeza y Tesifón Ibarra Reyes, de una herida contusa en el codo izquierdo, varias erosiones en la cara y fractura de la octava costilla del lado izquierdo. Pasó al Hospital después de curado.

En Ri-j: fué detenido ayer por la guardia civil, el vecino de aquel pueblo Isidro Rodríguez Sa: tiago (?) Oatorce, quedando a disposición del Juez de Instrucción de este partido que lo tenía reclamado.

El Alcalde de Paterna ha enviado al Gobernador Civil la correspondiente certificación negativa del personal técnico afcto a las obras existentes en aquel Municipio, y de lo presupuestado para obras de urbanización y saneamiento interior de dicho pueblo.

Se ha dictado fallo de inculpabilidad en la causa instruida por supuesta malversación de caudales contra el Ayuntamiento de Tabernas.

El precio del quintal de plomo en depósito de embarque, según *Gaceta*

Minera y Comercial de Cartagena, ha sido en la última semana de 72,50 reales y 14,25 la onza de plata.

A consecuencia de una riña, ocasionada por cuestión de amores, en Zargena, han resultado seis heridos, uno de los cuales apodado el *Huérfano*, lo está de mucha gravedad.

Se hallan vacantes las plazas de médico titular y Secretario de los Ayuntamientos de los pueblos de Huécija y Alsodux.

Nos dicen de Almagrera que la marcha de los trabajos de desagüe, inspiror las mayores esperanzas a los mineros de aquella región.

Se han vencido las dificultades que el terreno presentaba y se espera de un momento a otro la aparición de las aguas.

Se afirma que en Tánger se han presentado algunos casos de cólera.

Sin pretender sembrar la alarma, insistimos en nuestros repetidos ruegos de que se higienice la ciudad, limpiándola de los focos de infección que existen en ella.

Las ocupaciones políticas debían dejar lugar a obligaciones tan sagradas como son todas las que se refieren a la higiene.

En los confines de nuestra provincia y la de Jéu reinan grandes temores de que merodean algunos de los bandidos escapados a la persecución de la guardia civil en la provincia vecina, y gracias a la cual han sido disueltas las partidas que ejecutaban sus fechorías en aquella región.

El calor que se siente en estos días es algunos grados mas intenso que lo fué en el mismo tiempo en el año pasado.

Ha dado a luz con toda felicidad, la esposa del practicante de «La Cruz Roja» Sr. Herrera.

Dos sujetos desconocidos riñeron ayer tarde en el Paseo del Príncipe, propinándose algunos bofetadas y garrotazos. Un municipal (cosa rara) puso fin a la contienda.

Anteayer se incendió una era de pan triller en el pueblo de Fines.

A las tres horas de iniciado el incendio, los vecinos legaron a calizarlo, ignorándose hasta ahora la causa productora del siniestro.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 70 fanegas de trigo y 500 arrobas de paja.

Ayer tarde fondó en nuestro puerto el hermoso crucero es añol; «Río de la Plata», el que ha sido visitado durante el día de hoy por multitud de curiosos.

Nuestro paisano, el juez de Instrucción de Linares, D. Carlos Oseto, ha solicitado un mes de licencia del ministro de Gracia y Justicia.

Desde mañana regira el reglamento de régimen minero aprobado en 16 de Junio pasado.

El penado Diego Cabezas Martínez reingresó ayer en la Cárcel del partido, no como autor del delito de corrupción de menores, como equivocadamente se ha dicho, sino para cumplir la pena de seis meses que le fueron impuestos por desacato a la Guardia civil.

En breve se pondrá a la venta un libro utilísimo para todas las clases sociales y en particular para las madres de familia.

Trátase de una recopilación de consejos sobre higiene popular y doméstica, coleccionados por el incansable obrero Santiago Vergara.

El libro está avalorado con un hermoso prólogo de un sabio médico, maestro en la ciencia bacteriológica y que ha logrado fama universal.

El Excmo. Ayuntamiento de Manresa ha determinado celebrar durante la tradicional Fiesta Mayor, que tendrá lugar desde el 29 de Agosto al 3 de Septiembre próximo, una «Exposición de Carteles y anuncios artísticos» que se instalará en local espacioso y adornado, en donde se verificarán otros actos, fiestas y concursos.

Se admiten toda clases de anuncios, siempre que estén presentados bajo forma artística, no teniendo que abonar nada en concepto de inscripción.

Todos los anunciantes que deseen tomar parte pueden dirigirse ó enviar los Carteles y Anuncios a D. Clemente Vidal, calle de Urge, 16, Manresa.

NOVEDAD

Platos modernistas y macetas de mayólicas. Plantas artificiales. El Pasaje, Príncipe, 13.

Balneario de Altaro

Aguas sulfaradas, cálcicas magnesianas.

Temperatura 20°

Temporada oficial desde primero de Junio á treinta de Septiembre

Están indicadas contra toda afección herpética, reumática, úlceras crónicas, afecciones de la matriz, anemias, cloroanemias, etc., etc.

Médico Director, D. José Ibañez Gomiz:

Hay fonda en el balneario.

Telegramas de la tarde.

Nuevo magistrado

Madrid 14

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. González de la Peña, ha enviado a la firma del rey el nombramiento de magistrado de la Audiencia de Almería, a favor de D. Juan Hidalgo.

Noticia confirmada

Madrid 14

La «Gaceta» de hoy publica el Real decreto del ministerio de la Gobernación, confirmando la suspensión de trece concejales del Ayuntamiento de Almería y ordenando al Gobernador civil que pase el asunto a los tribunales de justicia.

Países infestados

Madrid 14

El periódico oficial publica un decreto de Gobernación anunciando la existencia del cólera en Arabia y de la peste bubónica en Singapoore.

MENCHETA

AVISO

Empresa de Limpia de Pozos Negros

Esta empresa tiene el honor de participar a los dueños é inquilinos de las casas donde haya necesidad de estos servicios, que sus empleados están asegurados en la «Mutua Almeriense», por los accidentes del trabajo, y por consiguiente, quedan los dueños é inquilinos libres de toda responsabilidad en el desgraciado caso de un accidente, en estas operaciones.

LA EMPRESA

Cerveza «El Aguila»

MARCA DORADA DE MADRID

Pedidla en todas partes.

Representante en la provincia de Almería

D. Rafael Moreno Levenfeld,

REINA 30.

Depósito: calle de Marin, núm. 16, panadería de D. Guillermo Zea.

Alta novedad

Abanicos perfumados!

Abanicos nácar, hueso y madera. Abanicos corrientes, inmensa colección. Precios baratísimos.

EL PASAJE

Mojama

superior de lomo se acaba de recibir en el establecimiento de comestibles del PASAJE; aceitunas sevillanas a 30 céntimos libra.

Aviso

Participamos al público que las oficinas del Servicio de limpia de pozos negros, han quedado establecidas en la calle Baja de Reyes Católicos, número 8, donde cuantos necesiten del mismo pueden enviar sus avisos.

Almería 22 Mayo 1905

La Empresa

SOIEDAD ANÓNIMA

Unión almeriense

Aceites, comestibles corrientes buanos en Depósito Administrativo a 42'50 reales arroba de 11'50 Kilógramos. Aceites finos superiores en id. id. a 48 reales id. id. En domicilio comprador 11'75 reales más en arroba. No se sirven a domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

Música, pianos é instrumentos

Ventas y rantizadas

Sanchez y Compañía,

33, PRÍNCIPE, 33.

Papel para habitaciones

El Pasaje, Príncipe, 13

Se vende

Un magnífico estrado de brocatel azul, matizado en blanco, completamente nuevo.

Se compone de las piezas siguientes: Ocho sillas, dos butacas, un entredós: dos cortinas del mismo género que la sillaría, dos guarda-mallets y cuatro alzapueños.

Darán razón en la alpargatería de José González (a) el Santo, calle de Antonio Vico, antes Engendro, núm. 1. No se admiten revendedores.

Ya llegó

la segunda remesa de sombreros de paja y novedades para la temporada y los elegantes marca termómetro.

Luis Súñer, Puerta de Purchena, número 1.

Vapor Numancia



El itinerario de este acreditado buque es por ahora el siguiente: Salida el esta parz. O.án, todos los lunes.

Id. de O.án para Almería, todos los miércoles, Consigstarios, En Orán, D. Julio Hernández, En Gerriucha, D. Marcos Lopez, En Aguilas, D. Nicolás de los Rios y Sobrino y En Almería, D. Joaquín Acuña Gómez, Paseo del Príncipe, núm. 25.

Para Barcelona



Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería los días 7, 16 y 20 de cada mes el vapor

Volarde

En combinación con la Compañía de Caminos de Hierro del Sur de España deben de facturar con destino directo a Barcelona toda clase de mercancías desde Granada, Linares y de más estaciones del Sur.

Almería. Tip.—EL REGIONAL

"La Unión," COMPAÑIA FRANCESA DE Seguros contra incendios



FUNDADA EN 1828

Establecida en su Palacio: 9, plaza Vendôme, París.

Reconocida legalmente en España.

Total garantía: 120 millones de pesetas

Siniestros pagados desde el origen de la Compañía:
doscientos sesenta y nueve millones de pesetas:

76 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Giménez Camacho, Reina 11,
Almería.

SOLUCION BENDICTO

de glicofosfato de calcio **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo; etc. **Frasco 2,00 pesetas.** Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias.

DEPÓSITOS. En Almería, farmacia de D. Juan Vivas Pérez. En Berja, A. Espinosa—En Cuevas de Vera, F. Guayra y N. de Sola—En Huelva, O. Vera, G. Jiménez—En Serón, Luis Sánchez y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E., droguería general.

DISPONIBLE

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS UNIDOS



Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal,

40 años de existencia.

seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en Almería:

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Principe, núm. 17

Banco Hipotecario de España.

PRÉSTAMO AL 4 Y 25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano

Paseo del Principe núm. 10.

" EL REGIONAL "

DIARIO INDEPENDIENTE

Precios de suscripción

Capital, un mes.	1'50 pesetas
Provincias, trimestre	5'00 id.

No se servirán ninguna suscripción, cuyo pago no se haga anticipado.

Anuncios, precios convencionales.

Disponible